
○　参加者30名中、アンケート回答者は21名（70．0％）

○　問２，３は、複数回答あり

１　議会報告会の内容について

松山 11 52.4% ア　分かりやすかった 4 19.0%

平野 1 4.8% イ　分かりにくかった 7 33.3%

大岡 0 0.0% ウ　どちらでもない 3 14.3%

唐子 1 4.8% エ　無回答 7 33.3%

野本 4 19.0%

高坂 0 0.0%

高坂丘陵 2 9.5% ア　議会改革 4 9.1%

その他 1 4.8% イ　行政改革 7 15.9%

無回答 1 4.8% ウ　高齢者福祉問題 8 18.2%

エ　子育て支援・待機児童解消・教育問題 6 13.6%

性別 オ　医療・市民病院 4 9.1%

男性 15 71.4% カ　駅前再開発・商店街の活性化 2 4.5%

女性 2 9.5% キ　産業振興・中小企業支援 2 4.5%

無回答 4 19.0% ク　生活道路・側溝整備 3 6.8%

ケ　下水道整備 1 2.3%

年齢 コ　震災対策 1 2.3%

１０代 0 0.0% サ　その他 0 0.0%

２０代 0 0.0% 無回答 6 13.6%

３０代 1 4.8%

４０代 2 9.5%

５０代 1 4.8% ア　議会傍聴 1 4.3%

６０代 5 23.8% イ　議会だより 12 52.2%

７０代以上 12 57.1% ウ　ホームページ 3 13.0%

無回答 0 0.0% エ　ケーブルテレビ 0 0.0%

オ　その他 1 4.3%

無回答 6 26.1%

お住まいの地区

2 市議会に期待することは何ですか（複数回答）

3　議会の情報を何によって得ていますか（複数回答）

第5回　議会報告会アンケート結果



◆自由記載 

※ 原文に近い状態で記載しています。 

お住まいの

地区 
性別 年代 意見・要望等 

松山 男性 ６０代 

時間が少なくほとんど消化されない。 

前回も時間をもっと取ってほしいと申し上げたが、改善されていな

い、一日かけてやってほしい。 

唐子 男性 
７０代

以上 

本日質問した通り、森田市長も８年市政を行っているが、他人の意

見を聞かず自分が思ったとおり実施しているようです。８年間で自分

が実行できなかった件、できた件等よく反省して頂き、今後４年間で

きないことは言わないでいただきたい。 

それに対して市長の立場から見て市会議員も是是非非で対応し成

果をあげて頂きたい。あまり成果が無いとき、４年後、森田市長に立

候補していただきたくない。 

松山 女性 ６０代 

報告会の内容について話し合うのではなく、まったく別の質問ばか

りでがっかりしました。市民の側に問題があると思います。お互いに

もっと大人になって会議の運営について、本日の内容について、何を

する時間なのか考えてもらいたいです。 

開始前に、発表内容についての話し合いであると、念を押したらど

うでしょうか。 

松山 無記入 
７０代

以上 

時間を長く設定して欲しい。 

他市の視察については、「このところは我が東松山市にとりいれた

い」という視点を入れて報告して欲しい。 

議員との懇談にマイク使用はできないでしょうか。 

松山 男性 
７０代 

以上 

議会報告会開催は大変いいことだと思う。 

もう少し具体的に、又市民によりそった活動ができる方法がないか

検討してもらいたい。 

抽象的な事業報告ではなく、それを広めるような活動はできない

か。 

平野 無記入 
７０代 

以上 

会議の進行に注意すること。 

議員との懇談の時間を多くとること。 

松山 女性 
７０代 

以上 

今回初めて参加しました。議員の方たちの活動が分かりました。

この報告会の進め方には？と思うことも。 

参加者がいろいろ意見を持ってきているのも良かった。議会、議

員に関心を持っている方だからと思う。それだけに、席が全部埋ま

り、立ち見がでる程に市民への通知がもう少しあったら良いと思い

ます。投票権が１８歳以上になったので、若い方から女性まで。 

高坂丘陵 男性 
７０代 

以上 
第一部、第二部とも報告内容の討議時間が足りなかった。 

野本 男性 ４０代 

 パワーポイントの説明であれば、レーザーポインターなどを利用し

聴く側の注目をあつめる工夫をしてはどうか、文字が多く小さいた

め、インパクトが薄いと感じた。動画などを入れ、市民の声を見せれ



ば良いかも。 

 手話担当者様、ご苦労様です。生でみるのが始めてだったため感動

しました。（すごく大切な仕事だと再認識させていただきました。） 

松山 男性 
７０代 

以上 

議会の傍聴は、なかなかいけないので、今回のような報告会の回数

を増やしてほしい。要は、市民の声を聴くことです。 

松山 男性 ３０代 
こういった議会報告会及び意見交換会（対立ではなく新しいアイデ

ィアが産まれる可能性の場）の頻度をたかめ、開放するべきである。

高坂丘陵 無記入 
７０代 

以上 
質疑時間が少ない、質問に対して疑念を感じる。 

松山 男性 ６０代 

幾度か議会を傍聴したが居眠りをしていると思われる議員が数人

見受けられた。後ろからなので寝ているとは言えないが、市民が見て

いることを考えて欲しい。心当たりの議員は注意。 

質問は議会報告に限ると司会が言っていたが、市民の声を聴く場で

あるので、その他の質問をしても受けるべきだ。 

野本 男性 
７０代 

以上 

常任委員会毎に質疑応答形式をお願いします。（時間の制約もあり

たいへんですが改正して頂きたい） 

初めて参加させていただきました。 

松山 男性 
７０代 

以上 

二部の終了後に全体で再度、委員会毎の意見交換の内容を報告する

場を設けてもらいたい。 

松山 男性 ６０代 
議会放映のカメラを発言者のみに固定せず、ときどき議場全体の様

子を写すようにしてほしい。 


